

## Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Gispersleben am 13.05.2013

---

<b>Sitzungsort:</b>	Bürgerhaus, Ringstraße 17, 99091 Erfurt-Gispersleben
<b>Beginn:</b>	19:00 Uhr
<b>Ende:</b>	20:00 Uhr
<b>Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates:</b>	Siehe Anwesenheitsliste
<b>Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates:</b>	Siehe Anwesenheitsliste
<b>Sitzungsleiter/in:</b>	Frau Pietsch
<b>Schriftführer/in:</b>	Frau Angermann

### Tagesordnung:

<b>I.</b>	<b>Öffentlicher Teil</b>	<b>Drucksachen- Nummer</b>
1.	Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister	
2.	Änderungen zur Tagesordnung	
3.	Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 08.04.2013	
4.	Ortsteilbezogene Themen	
4.1.	Trassenführung Starkstromleitung zur Erschließung des neuen Logistikunternehmens	
4.2.	Informationen zur in Erarbeitung befindlichen Feldwege- setzung	
5.	Einwohnerfragestunde	

- 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR
- 6.1. Verwendung finanzieller Mittel nach §16 Ortsteilfassung- Herausgabe Gispi- Journal **0431/13**
- 7. Informationen

## I. Öffentlicher Teil

Drucksachen-  
Nummer

### 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister

Ortsteilbürgermeisterin Frau Pietsch eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung der Mitglieder des Ortsteilrates sowie die Beschlussfähigkeit fest. Zwei Mitglieder des Ortsteilrates haben sich entschuldigt. Frau Pietsch begrüßt als Gäste zwei Vertreter der SWE GmbH/ Technik und Service.

### 2. Änderungen zur Tagesordnung

Die Tagesordnung ist mit der Einladung bekannt gegeben worden. Anträge auf Änderung werden nicht gestellt. Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt. Es wird nach dieser Tagesordnung verfahren.

### 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 08.04.2013

Die Niederschrift der vorangegangenen Sitzung ist mit der Einladung versandt worden. Anträge auf Änderung werden nicht gestellt. Die Niederschrift wird in der vorliegenden Form einstimmig bestätigt.

Frau Pietsch gibt in Bezug auf das Protokoll noch einige Informationen weiter:

- die im Winter durch einen Schneepflug beschädigte Straßenlampe in der Sondershäuser Straße wurde am 24. April erneuert.
- die Präsentation der Studentenprojekte fand am 12.04. im Foyer der Stadtwerke statt. Bei Interesse kann die Ausstellung noch besucht werden. Es sind interessante Ansatzpunkte für eine Nachnutzung des Kraftwerksgeländes von den Studenten erarbeitet worden.
- das geplante Kinderfest am 8. Juli wird nicht stattfinden, eventuell wird es auf den Herbst verschoben.

**bestätigt Ja 8 Nein keine Enthaltung keine**

### 4. Ortsteilbezogene Themen

#### 4.1. Trassenführung Starkstromleitung zur Erschließung des neuen Logistikunternehmens

Frau Pietsch übergibt für Erläuterungen das Wort an die beiden Gäste von der SWE GmbH. Zur Erschließung des neuen KNV Logistikzentrums ist der Bau einer 2170 m langen Stromtrasse durch den Ortsteil notwendig. Geplante Bauzeit Juni bis November 2013. Die Trasse

senführung und die geplanten einzelnen Bauabschnitte werden dem Ortsteilrat erläutert und Fragen beantwortet. Die Information der Anwohner erfolgt in Abhängigkeit vom Baufortschritt. Der Deckenschluss erfolgt so wie vorgefunden. Auf Gehwegen soll anstelle von Beton bzw. Bitumen Betonsteinpflaster zum Einsatz kommen. In der Friedhofstraße muss auf der Seite des vorhandenen Gehweges gebaut werden, da auf der anderen Seite schon zu viele Versorgungsleitungen liegen. Es wird angestrebt in der Friedhofstraße den Gehweg dann in einheitlicher Bauweise auszuführen. Frau Pietsch signalisiert die Bereitschaft des Ortsteilrates, dies mit seinen Mitteln zu unterstützen. Die endgültige Entscheidung wird aber erst in der Bauphase und in Absprache mit dem Tiefbauamt fallen können. Frau Pietsch bedankt sich für die Ausführungen und entlässt die Vertreter der SWE GmbH aus der Sitzung.

#### **4.2. Informationen zur in Erarbeitung befindlichen Feldwegesatzung**

Zu diesem Tagesordnungspunkt begrüßt Frau Pietsch 2 Vertreter der Abteilung Landwirtschaft und Forsten des Garten- und Friedhofamtes der Stadtverwaltung und übergibt Ihnen das Wort für Erläuterungen.

Vor ungefähr 9 Jahren gab es bereits erste Überlegungen zur Erarbeitung einer solchen Satzung, die Regelungen für die im kommunalen Eigentum befindlichen Feldwege treffen sollte. Dieses Vorhaben wurde damals zunächst nicht weiter verfolgt. Auf Anregung eines Stadtratsmitgliedes wurde die Arbeit an der Satzung wieder aufgenommen. Schwerpunkte wurden mit dem Bauernverband, dem Naturschutzbeirat, den Jägern und der Naturschutzbehörde besprochen und der Satzungsentwurf durch das Rechtsamt und die Stadtkämmerei einer ersten Prüfung unterzogen. Weitere Ergänzungen auf Anregung des Bauernverbandes wurden eingearbeitet und sind Gegenstand in einer nächsten Ausschusssitzung im Juni.

Der Ortsteilrat zeigt sich enttäuscht darüber, dass die Ortsteilräte der Ortsteile an der Peripherie der Landeshauptstadt, die dadurch oft auch noch landwirtschaftlich geprägt sind, nicht in die Erarbeitung einer solchen Satzung einbezogen wurden. Sie vertreten auch die in den Ortsteilen ansässigen Grundstückseigentümer. Von den Vertretern der Stadtverwaltung wird erläutert, dass die Einladungen zu den Gesprächsrunden im Vorfeld auf Vorschlag des zuständigen Dezernats erfolgten. Noch während der Sitzung erhalten die Ortsteilratsmitglieder eine Kopie des Satzungsentwurfes. Man erzielt Einigkeit darüber, dass die Mitglieder des Ortsteilrates Gelegenheit erhalten die Satzung zu lesen und eventuelle Änderungswünsche spätestens nach der nächsten Ortsteilratssitzung einreichen können. Der Termin der Ausschusssitzung ist zu beachten!

Frau Pietsch dankt den Vertretern der Stadtverwaltung für ihre Teilnahme an der Sitzung.

#### **5. Einwohnerfragestunde**

Die Einwohnerfragestunde entfällt, da keine weiteren Anwohner zur Sitzung anwesend sind.

## 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR

Die Beschlussfassung zu dieser Vorlage war in der letzten Sitzung zurückgestellt worden. Der Ortsteilrat ist in der heutigen nichtöffentlichen Sitzung über die Inhalte des Gesprächs mit den Vertretern des GISPI Journals informiert worden.

### 6.1. Verwendung finanzieller Mittel nach §16 Ortsteilfassung- Herausgabe Gispi- Journal 0431/13

**beschlossen Ja 6 Nein keine Enthaltung 2**

Für die Herausgabe der Ortszeitung „Gispi- Journal“ sowie die Pflege/ Aktualisierung der Internetseite des Ortsteiles werden gem. §18 Anlage 5 der Hauptsatzung der Landeshauptstadt Erfurt (Ortsteilverfassung) 650,00 EUR für das 1. und 2. Quartal 2013 zur Verfügung gestellt.

## 7. Informationen

### Maifeuer

Auch in diesem Jahr war die Veranstaltung gut besucht. Allerdings kam es nach mehreren Schlägereien zu einem großen Polizeieinsatz nachts gegen 1:30 Uhr. Die Zeltstellung hat sich somit wiederum als negativ erwiesen. Der Ortsteilrat hatte dem Veranstalter, dem Förderverein der FFW Gispersleben, empfohlen, den Zeltaufbau zu unterlassen, da es schon seit einigen Jahren massive Beschwerden der Anlieger und negative Begleiterscheinungen gibt.

### Taubenvergrämung B4 Brücke

Nach mehrmaligem Nachfragen erfolgte jetzt die Information, dass der Auftrag für das Anbringen der Taubenvergrämung unter der B4 Brücke in der Demminer Straße erteilt ist. Eine Säuberung des Fußweges ist auch erfolgt.

### Lesefest Grundschule

Am 24. April fand in der Schule ein Lesefest statt. Frau Pietsch hat auf Bitten der Schulleitung daran teilgenommen und in den beiden ersten Klassen vorgelesen.

### Hundehaltung

Eine amtstierärztliche Kontrolle der Hundehaltung hat in dem Objekt Kinzell keine Beanstandungen bei der Haltung der Tiere ergeben. Die Lärmmessung ist noch nicht erfolgt.

### Euratibor Fest am 04. Mai

In Vertretung von Frau Pietsch nahm ein Mitglied des Ortsteilrates an der Veranstaltung für Familien teil und berichtet darüber.

### Straßenreparaturen

Die Brücke Zur Alten Ziegelei wird ab 17. Juni bis Anfang Oktober gebaut. Bezüglich der Schlaglöcher wurde der Straßenmeister informiert, teilweise ist eine Reparatur bereits erfolgt.

### Termine

Folgende Termine werden bekannt gegeben:

15.05.; 15:00 Uhr Treffen von Frau Pietsch mit Frau Pelny von der TA

22.05.; 18:00 Uhr Treffen im Eiscafe Isa mit Vertretern der neuen Bundeswehrdienststelle in Gispersleben. Um Teilnahme weiterer Mitglieder des Ortsteilrates wird gebeten.

23.05. Workshop zum Nahverkehrsplan; Frau Pietsch nimmt daran teil

14.06. Schulfest der Gisperslebener Schule und 20-jähriges Bestehen der Kita „Arche Noah“

Im Kiliani Park ist eine zunehmende Verschmutzung durch partyähnliche Zusammenkünfte, besonders am Wochenende, zu registrieren.

gez. Pietsch  
Ortsteilbürgermeisterin

gez. Angermann  
Schriftführerin